
Ata da vigésima terceira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis em 17 de outubro de 
2006. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia dezessete do mês de outubro de 
dois mil e seis, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, 
reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal. Procedida 
a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary 
Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito 
Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia); Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião 
Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Genyson Pereira Farias 
(Zoca). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Tião da Ema, 
secretariado pelo Edil Tucano, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil 
Tião da Ema procedeu a leitura de trecho Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação 
da Ata. Entra em discussão a Ata da 22ª Sessão Ordinária. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por sete 
votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando a ausência do Edil Zoca. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente consignou a presença do Edil Zoca. O Senhor Secretário comunicou 
que está a disposição dos Senhores Vereadores o Balancete Analítico de Receitas 
e Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de setembro de 2006; 
informou acerca de Ato da Presidência nº 32/06, convocando a população para 
participar da audiência pública, em 28 de outubro próximo, para a escolha do 
Ouvidor da Câmara Municipal. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente o Projeto de Lei nº 16/06 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre o 
desenvolvimento sustentável da Estância Turística de Joanópolis e institui o Plano 
Diretor, revogando as Leis Municipais contrárias, e dando outras providências”.  
Manifestou-se o Edil Tucano, solicitando dispensa de leitura do referido projeto. 
O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, solicitando que os projetos de lei, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, sejam discutidos separadamente, esclarecendo os motivos. 
O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Tucano, requerendo que seja solicitado um parecer do CEPAM sobre alguns 
tópicos do referido projeto, esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o 
Edil Benedito Ignácio, solicitando que seja colocado para deliberação do Plenário 
o pedido em questão, uma vez que o acatamento do mesmo implicará na 
suspensão temporária da tramitação do projeto. Posto em votação simbólica, o 
pedido de parecer ao referido projeto, foi aprovado por oito votos a zero. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando que seja incluído no projeto 
o parecer do CEPAM, o qual já possui em mãos, acerca do prazo para deliberação 
da proposição em questão. O Senhor Presidente deferiu o referido pedido. Entra 
em expediente o Projeto de Lei nº 17/06 – Poder Executivo, que “Autoriza o 
Executivo Municipal a celebrar convênio com a Secretaria da Casa Civil, visando 
implantação e funcionamento do Programa Acessa São Paulo”. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao referido 



projeto, esclarecendo os motivos. Posto em votação simbólica, o referido pedido 
foi aprovado por oito votos a zero. 
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Entra em expediente o Projeto de Lei nº 18/06 
– Poder Executivo, que “Autoriza o Poder Executivo a promover a cessão de uso 
dos lotes 04, 05 e 06 da Quadra ‘C’, do plano de loteamento denominado ‘Porto 
Danalis’ à ‘Associação  Residencial  Porto Danalis’, e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Celso Nogueira e Tucano. O Senhor Presidente informou 
que o referido projeto será encaminhado às Comissões pertinentes para o 
oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 19/06 – Poder 
Executivo, que “Autoriza o Município de Joanópolis a celebrar convênio com o 
Banco Nossa Caixa S.A., objetivando a implementação do PCM – Programa 
Comunitário de Melhoramentos no Município”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto, 
esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, demonstrando-se 
favorável à dispensa de pareceres, desde que o referido projeto seja deliberado na 
próxima Sessão Ordinária, esclarecendo os motivos. Manifestou-se o Edil Celso 
Nogueira. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando a dispensa de 
pareceres ao referido projeto, exceto do parecer da Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento, explicando os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Benedito Ignácio, retirando o seu pedido, sugerindo que o pedido do Edil Tucano 
seja deliberado pelo Plenário. Posto em votação simbólica, o pedido do Edil 
Tucano foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que o 
referido projeto será encaminhado à Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento para o oferecimento de parecer. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 
456/06, que encaminha resposta ao Requerimento nº 47/06, de autoria do Edil 
Zoca. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 459/06, que encaminha resposta ao 
Requerimento nº 46/06, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Oficio 
Gab. nº 469/06, que encaminha resposta ao Requerimento nº 44/06, de autoria do 
Edil Tião da Ema. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 470/06, que encaminha 
resposta ao Requerimento nº 42/06, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em 
expediente o Oficio Gab. nº 457/06, que encaminha resposta à Indicação nº 
177/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 458/06, 
que encaminha resposta à Indicação nº 188/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 461/06, que encaminha resposta à 
Indicação nº 185/06, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Oficio 
Gab. nº 463/06, que encaminha resposta à Indicação nº 182/06, de autoria do Edil 
Tião da Ema. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 464/06, que encaminha 
resposta à Indicação nº 172/06, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em 
expediente o Oficio Gab. nº 465/06, que encaminha resposta à Indicação nº 
180/06, de autoria do Edil Joani Torres. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 
466/06, que encaminha resposta à Indicação nº 178/06, de autoria do Edil Tião da 
Ema. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 467/06, que encaminha respostas às 
Indicações nº 167 e 168/06, ambas de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Oficio Gab. nº 468/06, que encaminha respostas às Indicações nº 176 
e 179/06, ambas de autoria do Edil Gilmar da Correnteza. Entra em expediente o 
Oficio Gab. nº 471/06, que encaminha resposta à Indicação nº 187/06, de autoria 
do Edil Tucano. Entra em expediente o Oficio Gab. nº 481/06, que encaminha o 
Balancete Analítico de Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal, referente ao 
mês de setembro de 2006. Manifestaram-se os Edis Zoca, Tucano, Benedito 



Ignácio, Joani Torres, Gilmar da Correnteza e Tião da Ema. Expediente Externo. 
Entra em expediente
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 o Ofício nº 93/06, enviado pelo Instituto Educacional 
Atibaiense/FAAT, que encaminha resposta à Moção de Congratulações nº 60/06, 
de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o Expediente nº 011874/17/DR. 
01/2006, enviado por DR.1, que encaminha resposta à Indicação nº 151/06, de 
autoria do Edil Tião da Ema. Manifestou-se o Edil Tião da Ema. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 50/06, de autoria do 
Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, solicitando informações referentes ao 
monitoramento eletrônico no Município. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso 
Nogueira, Zoca e Tucano. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência, em Plenário, do Edil 
Zoca. Entra em expediente o Requerimento nº 51/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao DR.1, solicitando informações referentes às placas de divisa, retiradas 
do limite intermunicipal entre Joanópolis e Vargem. Manifestou-se o autor. Posto 
em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, 
consignando a ausência, em Plenário, do Edil Zoca. Entra em expediente o 
Requerimento nº 52/06, de autoria do Edil Tucano, ao Presidente da Câmara, para 
que seja encaminhado o Projeto de Lei nº 15/06 – Poder Executivo, para 
apreciação da Comissão Permanente de Justiça e Redação. Posto em votação 
simbólica, o referido Requerimento foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência, em Plenário, do Edil Zoca. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 64/06, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Emanuel 
Fernandes, em face de sua eleição para o cargo de Deputado Federal, alcançada 
por ocasião do pleito de 1º de outubro último. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência, em Plenário, do Edil Zoca. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações e Aplausos nº 65/06, de autoria do Edil Tucano, à Senhora 
Sarah Mair Nassif Ribeiro, Vice-Prefeita Municipal, em face da implantação do 
Projeto “ADOLE-Ser” no Município de Joanópolis. Não houve manifestação. 
Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência, em Plenário, do Edil Zoca. Entra em expediente a Moção 
de Congratulações nº 66/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Doutor 
Gondim, em face de sua reeleição para o cargo de Deputado Estadual, alcançada 
por ocasião do pleito de 1º de outubro último. Manifestou-se o autor. Posta em 
votação simbólica, a referida moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência, em Plenário, do Edil Zoca. Entra em expediente a Moção 
de Indignação nº 67/06, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Departamento 
Nacional de Infra-Estrutura de Transportes –DNIT, em face do criminoso descaso 
em relação à manutenção da sinalização de solo na rodovia Fernão Dias, 
especialmente entre os quilômetros 14 e 13, sentido SP – MG. Manifestou-se o 
autor. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Zoca. Manifestaram-se 
os Edis Celso Nogueira, Joani Torres, Ary do Toco e Zoca. Posto em votação 
nominal, o referido Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações nº 68/06, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, ao Deputado Estadual João Caramez, em face de ter viabilizado a criação, 
desenvolvimento e finalização das atividades do Grupo de Trabalho incumbido de 
apresentar proposta de texto legal regulamentador do art. 200 da Constituição 
Estadual. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 



aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 
62/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, em face do falecimento do Senhor 
Ronaldo Lullis, ocorrido em 01 de outubro último. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que a referida moção será encaminhada aos 
familiares enlutados. Entra em expediente a Indicação nº 194/06, de autoria do 
Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, reiterando a Indicação nº 85/05, referente ao 
encaminhamento de Projeto de Lei autorizando a regularização de construções 
clandestinas. Entra em expediente a Indicação nº 195/06, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, reiterando a Indicação nº 81/06, 
referente a limpeza da Escola dos Bonifácios. Entra em expediente a Indicação nº 
196/06, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que 
seja construída uma lombada junto à Rua Anselmo Caparica. Entra em expediente 
a Indicação nº 197/06, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal e 
à Secretária Municipal de Saúde, para que seja disponibilizado um médico 
oftalmologista para prestar atendimento à população carente. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários e, suspendeu a Sessão para um 
intervalo de quinze minutos. Tema Livre. Não houve. 
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Ordem do Dia. Reaberta a 
Sessão, procedeu-se nova chamada regimental, tendo sido consignada a presença 
unânime dos Senhores Vereadores. Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 
17/2006 – Poder Executivo, que “Autoriza o Executivo Municipal a celebrar 
convênio com a Secretaria da Casa Civil, visando implantação e funcionamento 
do Programa Acessa São Paulo”. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, 
Zoca, Joani Torres, Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza e Tucano. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
pauta o Veto Total ao Projeto de Lei nº 03/06, de autoria do Edil Zoca, que 
“Declara a utilidade pública da Associação Comercial e Industrial de Joanópolis”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres contrários, oferecidos pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto, bem como da 
Declaração de voto, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em discussão 
única o referido Veto. Manifestaram-se os Edis Zoca, Benedito Ignácio (que foi 
aparteado pelo Edil Zoca), Celso Nogueira, Joani Torres, Ary do Toco, Tucano, 
Mauro Garcia e Tião da Ema (que foi aparteado pelo Edil Zoca). Posto em 
votação nominal, o referido Veto foi rejeitado por seis votos contrários a três 
votos favoráveis, consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito 
Ignácio, Mauro Garcia e Tião da Ema. Entra em pauta a Redação Final ao Projeto 
de Lei nº 11/06 – Poder Executivo, que “Dispõe sobre: autorização para repasses à 
Associação para o Desenvolvimento Social de Joanópolis – Pró-Joá”. Entra em 
discussão única a referida Redação Final. Não houve manifestação. Encaminhou o 
voto favorável, o Edil Benedito Ignácio. Posta em votação simbólica, a Redação 
Final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 
17/06, de autoria do Edil Tucano, que “Acrescenta parágrafo que especifica no 
Regimento Interno da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pela Mesa e pelas Comissões 
Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto. Entra em 
discussão única o referido projeto. Manifestaram-se o autor e os Edis Benedito 
Ignácio, Zoca e Celso Nogueira. Posto em votação nominal, o referido projeto foi 
rejeitado sete votos contrários a um voto favorável, consignando o voto favorável 



e vencido do Edil Tucano, bem como a abstenção do Edil Zoca. Explicação 
Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio, tecendo comentários sobre a audiência pública, que será 
realizada no próximo dia 28, para a escolha do Ouvidor da Câmara Municipal, 
discorrendo acerca da importância deste assunto. O Edil Zoca, primeiramente, 
falou sobre a ocorrência de falta de energia elétrica no Município, mencionando 
diversos prejuízos causados à população em virtude deste fato; discorreu acerca de 
sua conversa com o engenheiro da Elektro, o qual esclareceu os motivos 
causadores da falta de energia, bem como que será realizada uma vistoria em 
todos os postes para que isto não ocorra novamente no Município; demonstrou-se 
indignado com o fato de uma professora ter recebido a informação da escola na 
qual leciona, de que o Município não abonará as suas ausências, caso a mesma 
venha a acompanhar o seu filho pequeno numa cirurgia; por fim, comentou sobre 
a necessidade de serem retirados os obstáculos existentes em frente ao Porto 
Danalis, esclarecendo os motivos. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, 
teceu elogios ao trabalho que vem sendo realizado, pelo Programa de Micro-
Bacias, junto à estrada que dá acesso ao Bairro do Can-Can, ressaltando que este 
trabalho também deveria ser realizado no Morro da Ana; bem como, teceu 
comentários sobre o Projeto referente à venda de créditos de carbono no 
Município. O Edil Joani Torres, primeiramente, falou sobre a ocorrência de falta 
de energia elétrica no Município, mencionando os prejuízos decorrentes deste 
fato; informou que todas as luzes dos postes do Condomínio São Lourenço, 
permanecem acesas sem necessidade, esclarecendo os motivos; mencionou o 
defeito existente na rede de iluminação da rua onde se localiza sua residência, 
ressaltando que a Prefeitura Municipal deve verificar estes locais onde há defeitos 
na rede de iluminação; por fim, comentou sobre a necessidade de ser restaurada a 
Escola, localizada no Bairro da Liberdade, a qual está deteriorando, sugerindo 
algumas alternativas de aproveitamento do referido local. O Edil Tucano, 
primeiramente, esclareceu que a taxa de iluminação pública foi incorporada ao 
IPTU, manifestando-se favoravelmente a total iluminação de determinados 
condomínios, esclarecendo os motivos; bem como, discorreu acerca de diversas 
falhas detectadas no Projeto de Lei n° 16/06, que institui o Plano Diretor 
Municipal, solicitando aos Senhores Vereadores que analisem o referido projeto. 
O Edil Tião da Ema, primeiramente, comentou sobre a necessidade de 
apresentação de Emendas corrigindo as falhas detectadas no Projeto Lei n° 16/06, 
que institui o Plano Diretor Municipal; ressaltou o fato de não constar qualquer 
dispositivo no referido projeto, acerca da depredação da represa; comentou sobre 
o Projeto, que viabilizará o calçamento das ruas do Bairro dos Nogueiras, 
discorrendo acerca de falsos comentários propagados sobre este assunto; 
cumprimentou ao Senhor Prefeito em face do envio, à Câmara Municipal, do 
Projeto de Lei n° 19/06;  por fim, manifestou a sua esperança de que, em breve, as 
ruas do Bairro dos Nogueiras estarão calçadas; por fim, desculpou-se com o 
público presente, por ter sido obrigado a repreender às pessoas que se 
comportaram de maneira inadequada durante a Sessão, salientando que o 
Vereador tem o direito de se manifestar favorável ou contrário às proposições. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres Vereadores 
para a 24ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 24 de outubro próximo e, às 
23h40min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.
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